



她是《财经》杂志的创始人
犀利的文章曾引发“证券市场大地震”
如今，她毅然离开媒体圈杀进教育界

“中国最危险的女人”胡舒立

7月20日出版的《纽约客》上有篇胡舒立专题，作者是驻扎中国的美国记者Evan Osnos。文章详细介绍了胡舒立在新闻领域的成绩，写她的新闻之路、《财经》之路，并且在结尾写出胡舒立对《财经》的看法——《财经》是一只啄木鸟，永远在敲打一棵树，不是为了把树击倒，而是为了让它长得更直。

胡舒立，56岁，祖籍浙江上虞丰惠。因其领导的《财经》多次刊发揭黑报道，被称为证券界“中国最危险的女人”。近日，胡舒立辞职的消息一传出，就有网友这样说：“刚续订了一年《财经》，后悔啊。”作为《财经》的创始人和灵魂人物，十几年来，她领导《财经》获得“国内最好的财经类杂志”的美誉。业界普遍认为，《财经》的成功带着很深的胡舒立烙印。此次离开杂志界，杀入教育界，胡舒立能为中山大学传播学院带来什么颇令人期待。不过，多名媒体人士则认为，相对于媒体来说，高校中的条条框框或许更多，个性自由、不受束缚的胡舒立是否能适应高校环境，还是未知之数。

此前有消息指，胡舒立及其采编团队从《财经》正式离职后，将会创办一本新的杂志，可能命名为《财经新闻周刊》。

据知情人士透露，胡舒立一度忙于筹备一个注册资本在百万左右的公司，该公司名为“财新有限公司”，将由《财经》30多位离职人员出资组成，包括《财经》管理层以及编采骨干。还有消息称，著名私募股权基金厚朴投资创办人之一的方风雷拟出资协助胡舒立另起炉灶，与浙江报业集团共同创办一家新的财经媒

毕业于中国人民大学新闻系的胡舒立多次刊发黑幕报道，被《商业周刊》称为证券界“中国最危险的女人”。比较著名的报道有：“基金黑幕”报道、“银广厦事件”报道等。在此前美国《商务周刊》评出的50位“亚洲之星”中，中国女性占6席，其中就有胡舒立。

据百度百科显示，胡舒立的大外公是中国

筹办新杂志和公司的事可能要搁置

甚至有媒体报道，“小超人”李泽楷也将为胡舒立的新媒体出一部分资金。

原《财经》管理层一位不愿透露姓名的先生说：“舒立是个有新闻理想的人，她总希望在国内办一本观点独立的杂志，一本纯粹的新闻性的杂志，并且这本杂志能够不受政府和资本的影响。此前有些媒体曾说舒立为了个人利益离开《财经》，这种说法有失偏颇，根本就是对她的攻击。”这位先生还提到，胡舒立接任中山大学传播与设计学院院长后，“财新有限公

司”就不一定能筹办起来了。

不过，《财经》一名记者9日却称，胡舒立在中山大学任职后，不会影响她对新的出版业务的领导。另外，有媒体报道，胡舒立已经为新杂志创刊在北京大望路的某写字楼租下办公区，目前有十几位员工已开始办公。但该消息目前尚未得到确认。

对于胡舒立在中山大学任职的同时是否会筹办其他杂志，中山大学传媒学院有关人士则含糊其辞。

揭“基金黑幕”引发“证券市场大地震”

新闻出版界的开拓者、原全国人大常委会副秘书长胡愈之，外公胡仲持也是新闻出版界的老前辈。胡舒立的母亲也从事新闻工作，曾任《工人日报》编辑。

1982年，胡舒立进入《工人日报》国内部当记者，第一篇文章便是1985年关于河北省华北油田的揭露性报道。1987年，胡舒立获得美国事件新闻研究所(WPI)奖学金，赴美国做了历时4个月的采访，她的足迹踏遍美国25个州、40多个城市。1992年，胡舒立离开了任职10年的《工人日报》，到中国第一家民营报纸《中华工商时报》任国际部主任。她告别了党报，选择了一个能对经济发言的小舞台，成为“中国财经记者第一人”。

1998年4月，胡舒立创办了《财经》杂志，

自己担任杂志主编。随后，《谁控制了冯明昌?》《成败陈久霖》《琼民源》《君安震荡》等一篇篇报道相继问世。这些文章不但以其调查之缜密、叙述之简洁而为世人刮目相看，更令人叹服的是，报道揭露了中国股市的黑幕，尖锐地批评了证券市场那些丑恶的现象。由于《财经》确立了“独立、独家、独到”的办刊方针，发表的报道又锋芒毕露，从而引发了中国证券市场的大地震，同时《财经》杂志也一夜成名，胡舒立也因此被称为“最危险的女人”。

为此，围绕中国股市的一场大辩论席卷而来。胡舒立又在《财经》推出了《庄家吕梁》等力作，揭露了中国股市的种种劣迹，这场辩论的结果是：促使高层痛下决心整顿证券市场的违规行为。

《第一财经周刊》总编何力将接任

除胡舒立辞职外，副总编辑戴小京、执行主编王烁也递交了辞呈。紧接着，胡舒立的接任人选备受关注。此前，有传《投资者报》高层将进驻《财经》的消息，但被相关人士否认。

昨日，据消息人士透露，《第一财经周刊》总编辑何力将接任胡舒立。与此同时，何力也向媒体证实已经辞职，不排除参与《财经》杂志

未来的工作。

11月9日面世的2009年第23期《财经》杂志，仍有署名为胡舒立的评论文章，这是胡舒立作为《财经》主编的最后一篇社论。在这篇社论中，胡舒立直言创业板“这种越俎代庖的呵护，恰恰扼杀了市场自身的活力，并必然会出现各个层面的逆向选择”。

胡舒立的《财经》大事记

- 1998年4月，《财经》创刊。
- 2000年10月，刊出文章“基金黑幕”，在资本市场引发强烈反响。
- 2001年，《财经》刊出“股市忧思录”、“庄家吕梁”、“谁在操纵亿安科技”、“银广厦陷阱”等重点报道。
- 2002年，“谁来接管银行”、“开平之劫”、“贷款黑洞”、“接管深发展”、“东亚：银行涅槃”等一系列封面文章引起轰动。
- 2003年，《财经》凭借SARS系列调查报道，获“2003年度杰出国际调查新闻奖”荣誉提名奖。“周正毅兴衰”、“卢万里案真相”、“马招德卖官链”等文章，标志着《财经》将触角伸向反腐领域。
- 2004年，以“矿难探源”为起点，《财

- 经》杂志在每年的最后一期推出“年度特别话题”。
- 2005年，从对“松花江污水染事故”等深度报道开始，《财经》全面关注中国的环境与科技问题。
- 2006年8月，封面文章“上海社保：危险的投资”刊出，在国内媒体中率先全面揭开上海社保大规模投资背后交织的权力寻租“灰幕”。
- 2007年，“谁的鲁能”、“内部人关国亮”等封面文章，表达了《财经》对“灰色地带”的关注，并引起有关部门高度重视和调查处理。
- 2009年11月9日，胡舒立辞职。此前，《财经》杂志的采编团队相继有60多人离开。

据《信息时报》

国美会员 4 周年感恩巨惠 全场低至 5 折

——11月13日-22日，10天22店联袂让利



500分抽幸运大奖，有积分就别错过

这次国美会员4周年感恩巨惠活动，针对会员的活动挺多。500分就可以参加抽奖一次，抽中一等奖，购物全免单；针对各种会员卡，还有不同程度的惊喜优惠，同时各品类也推出了非常劲爆的折扣。像彩电、冰箱、洗衣机、空调、豆浆机、微波炉、烤箱、咖啡机、烟灶具、热水器等都纷纷把最大的折扣放在这次感恩活动中。不管是合资品牌还是国产品牌，都有非常大的让利，如LG32寸液晶电视，跌破2600元；TCL40寸液晶电视跌破4000元，创维55寸液晶电视，支持高清电影播放，支持USB接口，U盘内的电影可以直接播放，而且这款彩电，价格已经跌破9000元，55寸的大屏幕，再配上一套好音响，在家就可以享受影院的视听效果。这次全自动洗衣机、滚筒洗衣机以及双门冰箱等时尚家电，纷纷跌破2000元以下，这次国美二七新活馆夜市，绝对是一次超划算的购物机会。

相关链接：

如何成为国美会员？

据国美电器会员中心负责人透露，国美会员招募一直都在进行中，而且办理手续也比较简单，只要购物，不限金额均可加入国美会员俱乐部，成为国美会员，即拥有普通会员卡。当日在国美消费满3000元或累计消费3000元，可以办理国美银卡，当日消费满2万元或累计消费满5万元可以办理金卡，按照1元兑换1.2分进行积分，当日消费满5万元的消费者就成为国美钻石卡会员，消费1元积1.4分，会员积分可以抵现金，换购超值礼品等，而且持有不同的国美会员卡可在西餐、健身、美容、影院、租车、差旅等方面都可以享受不同程度的折扣。

冯刘克

据悉，自11月13日开始至22日，河南国美将持续十天举办全省性的会员4周年感恩巨惠活动。国美会员除了能够享受到积分抵现金、积分抽大奖等优惠外，国美还将推出低至5折的优惠活动，通过不同程度的让利，为消费者创造一个购物盛会。

11月13日，国美夜市疯狂让利4小时

国美二七新活馆将在11月13日晚18点整打开夜市让利的闸门，全场低至5折，这样的让利幅度，堪比十一和春节。4个小时的夜市，将推出一系列具有诱惑力的优惠方式，让消费者各取所需，不仅购买到称心如意的家电，而且还有一份愉悦的心情。

国美二七新活馆已经具备丰富的夜市经验，从商品储备、赠品准备、人员安排等方面都做好了功夫；丰富的产品为消费者提供了自由的选择空间，同时也让消费者个性化的需求得到最大限度的满足；超值的赠品，给消费者一份温暖的关怀和快乐的购物心情；销售人员都有着丰富的专业知识，可以给消费者一个比较专业的讲解以便于消费者做出正确的选择。可以说，如果你近期打算购买家电，最好到国美二七新活馆夜市去转转，肯定能选择到你想要的家电。

何力简介

1989年进入《中华工商时报》，历任记者、编辑、总编室主任、总编辑助理等职。2001年1月起，先后担任《经济观察报》总编辑、社长。2006年11月任阳光媒体投资集团新媒体业务总裁。2007年9月，出任《第一财经周刊》总编辑。

